

# 即将挥别广东宏远 周鹏无限接近深圳男篮

新快报讯 记者高京报道 昨天,中国篮坛再次爆出重磅新闻:广东宏远队长、在队效力16年之久的周鹏已无限接近加盟深圳新世纪男篮。虽然当事人和两支球队均未对此进行回应,但据新快报记者了解,此事已基本上成型,各方正等待着最后的注册。相信周鹏的这次变动,必将给联盟带来一系列的震动。

## 16年摘8个总冠军

到今年10月,周鹏就将年满33岁。早在2004年,周鹏在丹东体校训练时就被发掘,随即加盟广东宏远青年队。2006-2007赛季,周鹏从二队转入一队,正式开始了自己的职业生涯。初期阶段,周鹏就是队内的防守尖兵,场上的很多脏活累活都是他在负责。从2010-2011赛季开始,周鹏在队内的戏份越来越多,已成为球队重要组成部分。2015-2016赛季,周鹏在季后赛的场均出场时间已达到近40分钟,球队对他的倚重可见一斑。

随着王仕鹏、朱芳雨等球员的相继退役,周鹏不仅担起了球队队长的职务,更是成为了广东队的定海神针。虽说近两年因为年龄逐渐变大,广东队对他的使用有所保留,但每到关键时刻,周鹏都是球队战术不可缺少的一员。在广东队效力的16年里,周鹏共帮助队伍8次举起总冠军奖杯,也成为广东男篮的一面旗帜。

上赛季半决赛对阵辽宁队的第二场比赛,周鹏在第三节一次篮下对抗后摔倒,头部着地的他被诊断为脑震荡。当时周鹏在场内躺了好一会才被人搀扶起身,随后在队友的帮助下被担架抬出球场。据后来周鹏回忆,这次受伤

使他失忆了两天,直到后来才慢慢缓过来。只是没想到,那场球是周鹏最后一次披上广东队战袍出战。

## 深圳补强有望更进一步

过去多个赛季,深圳男篮取得了一定的成绩,此前队伍就曾杀入四强,上赛季距离半决赛也是一步之遥。这支球队从不缺少天赋,并且具有足够的实力,但就是在季后赛关键时刻,还缺少那么一点点霸气和韧性。

如果周鹏加盟,相信可以更好弥补这一问题。作为一名铁血队长,他将给深圳队注入更强悍的基因。而他的外线三分球和45度的背身单打,都是深圳队可以依赖的进攻手段。

这个夏天CBA各队都在发生或多或少的变化,而深圳队在保留原有核心团队的基础上,又多了一个状态依旧出色的周鹏。只要产生一定的化学反应,相信深圳队完全可以筑梦更高更远。

虽说当事各方并没有透露这次转会的原因,但从外界的信息可以判断,周鹏选择深圳一方面是薪水的原因,而更重要的一方面,可能也是为退役之后的道路着想。试想一下,如果周鹏在退役后选择教练或者管理层的岗位,深圳队无疑是更好的选择。

## 广东队进一步年轻化

如果周鹏离开,那么广东队的“80后”球员就只剩下易建联和苏伟。近日还有传言称,广东队当家后卫赵睿将会加盟上海男篮,目前此事还处于传言阶段。但如果赵睿也选择离队,那么广东队年轻化的步伐将会更快。

除了中生代的任骏飞之外,相信胡



■效力广东队的16年时间里,周鹏帮助队伍8次举起总冠军奖杯。

新华社发

明轩、徐杰、杜润旺、曾繁日等球员在下赛季将会挑起大梁。已在联盟中崭露头角的张昊、张皓嘉,以及上赛季升入一队的张明池、徐昕也将承担起更多任务。

当然,如果现在就断言广东队在下赛季完全失去竞争力,这肯定是言之过早。毕竟这支队伍在过去多年经受过更多场季后赛和总决赛的考验,比赛经验相对其他队伍的年轻人更加丰富。如

果有足够的空间,年轻人应该会成长得更快。相信在新人接班之后,广东队的打法也将有所变化,具体情况还要结合队伍下赛季外援的选择。

当然,今年夏天堪比一次联盟的重新洗牌,随着近期各队的人员变动,下赛季CBA的争冠形势也发生了巨大变化。等8月底人员注册截止时,各队的情况应该会有一个比较清晰的展现。

中超·第11轮  
深圳 VS 浙江  
今日20:00  
海口五源河2号场  
腾讯体育 直播

## 中超今日复赛 深足先在海口征战第二阶段

新快报讯 记者王敌报道 今天下午,中超第二阶段就要正式开打。率先开打的3场比赛分别在大连赛区和海口赛区,其中尚未确定主场的深圳队要在海口迎战浙江队。在昨天的赛前发布会上,深足主帅李章洙表示,在不能返回主场的情况下,球队只能接受在海口打中立场。

相比整个第一阶段都在海口赛区的浙江队,深足对海口场地的熟悉程度显然不如对手。本周三,深足便飞往海口备战。李章洙认为,从深圳到海口虽

然不远,但也有一定困难,他说:“比赛算是我们主场,我们却只能在中立场地,我相信我们的球员会奉献一场精彩的比赛。”

由于戴伟浚、叶力江、徐浩峰和徐越四名国脚尚在隔离中,因此深足本场比赛不能派上全部主力。不过,好消息是,加纳前锋阿奇姆彭已经归队,最近一直随球队训练,如无意外可以参加比赛。至于法国前腰亚历山德里尼,目前仍在康复中,他恐怕还要错过几轮比赛。

由于已经结清哥伦比亚前腰胡安·

金特罗的工资,因此深足不必担心被罚分。其余球员的欠薪,也都基本达到了足协要求的偿还30%份额。这对深足来说无疑是个好消息,这让队员们可以专注于比赛本身。

根据赛程安排,深足将在海口赛区先后交手浙江队与大连人,而后才有可能离开海口。深足方面基本确定球队在今年无法返回深圳,但有机会把主场放在佛山。当然,深足最快也要等到8月16日与上海海港的第13轮比赛才能以佛山南海体育场作为主场。

## 男排国手张秉龙 加盟东京大熊俱乐部

据新华社电 日本东京大熊俱乐部8月4日宣布中国男排国手张秉龙将在2022-2023赛季加盟并征战日本男排顶级V1职业联赛,这将是张秉龙首次留洋。

即将年满28岁的张秉龙现效力于北京北汽男排俱乐部,并多次入选国家队。在今年的世界男排联赛中,作为替补主攻上场的他表现出彩。张秉龙也成为继队友江川和王东宸之后,北汽男排第三位将在下赛季登陆日本V1联赛的国手。

北汽男排主教练李牧表示,日本联赛的水平很高,日本俱乐部在筛选外援时能够看中张秉龙、江川、王东宸,说明他们的技术水平受到认可,发展潜力很大。到国外联赛打球,新的环境能够帮助他们更快地提高技术、增长见识。

“我希望他能够在俱乐部里打上主力、站稳脚跟,出场比赛时能够有好的发挥,帮助球队取得胜利。他在队里的作用越大,对他的锻炼价值就会越大。”李牧说,“‘大龙’他们有了国家队的经历、留洋经历,对个人将来的转型也大有好处。”

中超·第11轮  
梅州客家 VS 武汉长江  
周日19:30  
梅州五华奥体中心  
腾讯体育 直播

## 欠薪问题未能解决 武汉长江面临足协处罚

新快报讯 记者王敌报道 按照赛程安排,后天晚上,梅州客家将在五华奥体中心迎战武汉长江。不过,直到昨日下午,武汉队仍然未能确定出征人数。有消息称,因为欠薪问题未能解决,武汉队很难凑齐球队报名人数,接下来甚至有可能被中国足协处罚。

中国足协本着鼓励俱乐部妥善处理纠纷问题的原则,于4月初为欠薪的俱乐部设立了球员的临时注册窗口。不少俱乐部利用这段窗口期引进了多名内外援,其中就有武汉队的福布斯、

布鲁诺和卡耶维奇等几名外援。

不过,中国足协网开一面的同时,也设立了解决欠薪的门槛。根据规定,7月31日是国内各级别俱乐部发放欠薪的一个节点,在这个节点之前必须解决30%的欠薪。可惜,有多家俱乐部未能达标。这些未能达标的俱乐部,就被中国足协取消了临时注册球员的登场资格。

8月1日,中甲球队淄博蹴鞠就因参赛球员不足而被判定该队以0:3负于黑龙江冰城。8月3日,中乙球队湖南湘涛以同样原因被判定0:3负于无锡吴

钩。现在,这个问题也要发生在中超赛场上。有消息称,武汉长江俱乐部的经营压力已经空前巨大,而东家卓尔集团已经无力承担任何费用,在最大限度的节约运营下,俱乐部的许多工作都已经处于停滞状态。如果武汉队在这两天仍不能解决问题,那么就只能以原有队员拼凑阵容进行比赛。理论上,武汉长江队只要凑齐12人即可参赛,但球队战斗力无疑会大打折扣。

此前10轮比赛,武汉长江队4胜1平5负,积13分。